

从工厂车间到田间地头,从国之重器到百姓生活, 我们正步入与机器人和谐共荣的新世界—— **人机共融,未来已来**

“从浩瀚太空到万里深海,从工厂车间到田间地头,从国之重器到百姓生活,我们正步入与机器人和谐共荣的缤纷多彩新世界。”在9月10日举行的2021世界机器人大会开幕式上,工业和信息化部副部长辛国斌的致词中所描述的既是现在,也是未来。

走进2021世界机器人大会展馆,从“爱因斯坦”讲解到脑机接口演示,从令人目不暇接的各种工业机器人、服务机器人到特种机器人,你会在一次次的眼前一亮中陡然发现:人机共融,未来已来。

中国电子学会副秘书长梁靓向记者介绍,本次大会汇聚了108家企业的513件创新机器人产品,新松、ABB、安川、哈工大等国内外机器人领军企业悉数参展。中信重工防爆轮式巡检机器人、优必选熊猫机器人等20余款新产品、新技术亮相,呈现了一幅全域感知、智能互联、深度认知的未来图景。

“爱因斯坦”当上讲解员

一头标志性的蓬松白发,嘴唇上方厚厚一撮灰白胡子,在2021世界机器人大会的展厅里,“爱因斯坦”无疑是汇聚闪光灯最多的明星之一。

这个惟妙惟肖的人形机器人担当起了大会讲解员的角色:“大家好,我是阿尔伯特·爱因斯坦,欢迎来到2021世界机器人博览会!”他一边讲话,还一边做手势,眼睛随之自然地眨动。走近细看,“他”额头深深的皱纹、脸颊上的斑点都十分逼真。